

追梦

本报小记者

刘一诺

实现中华民族伟大复兴,是近百年来中华儿女的虔诚夙愿,是无数中国人的梦想。百年征程,波澜壮阔,百年初心,历久弥坚。千千万万的战士为了中国的崛起,抛头颅、洒热血,换来我们今天安定美好的生活。作为新时代的少先队员,理应为祖国的未来去努力奋斗,“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,我们有理想,国家就有希望,我们风华正茂,壮志飞扬,路在脚下,梦在前方。

依然清晰地记得,自由式滑雪队员徐梦桃,为她的冬奥夺金梦去奋斗的故事;中国科学院院士袁隆平爷爷勾腰驼背埋在稻田里反复试验,最终实现了他“用一粒种子改变了世界”的梦想;“民族脊梁”钟南山爷爷用一腔赤子热诚、一身高超医术、一片赤胆忠心与全国人民共克新冠疫情。每每读到这些为梦想去奋斗的故事,我便为之动容,热泪盈眶。我们生在红旗下,长在春风里。我自豪我生长在一个强大的国家,让我们在这可为的年代做一个有为的少年。我要高喊:强国有我,初心滚烫,不负韶华,使命担当。

我现在正是豆蔻年华,为自己的梦想努力奋斗之际,新时代号角已吹响,星辰大海我们乘风破浪。

读完一本书 怀念一座城

本报小记者

许云涵

这个暑假,我为爷爷朗读了《美丽中国·从家乡出发之江苏正在说》这本书,我仿佛跟着这本书在江苏各个城市走了一遭,在书中,我领略到了江苏如画般的美景,在书中,我体会到了江苏淳朴的风土人情。看着书中描绘的江苏风味小吃,我好像品尝到了美味;看着书中的孩子张着小嘴,我仿佛听到了各地的特色方言。

《江苏正在说》用水彩画的形式向读者展示了坐落在江苏省的每一座城市的独特之美,南京大桥的恢宏壮观,扬州文昌阁的古色古韵,徐州云龙湖的清新自然,镇江金山寺的傲然挺立,周总理故乡淮安的沉静舒心,当然,还有我的家乡,一个拥有江苏省最长海岸线,素有“鱼米之乡”之称的革命英雄城市——盐城。

盐城坐落在黄海之滨。建湖九龙口美丽如画,射阳的洋马菊花一望无际,伍佑盛开的枯枝牡丹……盐城还有着“仙鹤神鹿之乡”的美名,丹顶鹤在自然保护区里翩翩起舞,麋鹿悠闲地在草坪上散步。它们一起演绎着地球生灵的繁衍生息、勃勃生机,也让人们收获到人与自然和谐共生的诗意。爷爷指着书中图画说:“真好看,我小时候也经常跟着我的爷爷去看丹顶鹤嘞。”爷爷微笑地述说着,眼

里充满了回忆。

盐城是一座英雄城市。“华北有延安,华中有盐城”这句话在抗战时期广为流传。盐城聚集了来自全国各地的杰出中华儿女,他们从四面八方来,抗击日本侵略军,甚至把生命永远留在了盐城,他们用鲜血铸就了“革命精神”。盐城还是一座遍布红色记忆的城市——目前,盐城共有红色遗存遗址248处,新四军纪念馆、华中鲁艺烈士陵园、乔冠华故居等,还有正红镇、云彩村等128个以烈士命名的村镇,在这些遗址与村庄的背后,是一个个感人的红色故事,它们铸就了盐城闪亮的精神坐标。看着书中描绘的革命历史,爷爷动情地告诉我说:“当年多亏了共产党,打败了日本侵略者,结束了那段屈辱的历史,才有了现在这么幸福的生活。”

通过这次阅读,我更加了解了我的家乡,它是一座美丽城,一座英雄城!我也知道了许多爷爷和这座城市之间平平淡淡而又真真切切的故事。“爷爷,爷爷,我接着给您读书,您再给我讲讲您过去的事,好不好?”爷爷摸了摸胡须,发出一阵爽朗的笑声:“哈哈哈,既然你想听,那我就给你讲讲,我当年……”

盐城市第一小学六(7)班
指导老师: 肖龙成

难忘的生日旅行

本报小记者

周渝茜

在我七岁生日的时候,我曾向妈妈许下一个心愿:十岁时能去北京看看。没想到,今年十岁生日,妈妈真的实现了我的愿望,带我去北京旅行。我兴奋得好几天都睡不着觉。

这一天终于来临了,周五晚上,放学后,我迫不及待地和妈妈提着行李直奔火车站。当我站在站台上,看到那辆“小绿皮”火车缓缓驶来,我心中充满了激动和期待,因为这是我第一次乘坐绿皮火车。

第二天早上,火车抵达北京。我们顺利办理了酒店入住手续,便迫不及待地前往行程的第一站:“天坛公园”。在大门口,妈妈为我租了讲解器。通过讲解器,我深入了解了天坛公园中七十二长廊的历史作用,原来古代皇帝每次祭天都要在此举行,长廊的修建旨在保护祭品免受风雨侵袭。此外,我还有幸亲眼看见了课文中提到的邓小平爷爷亲手栽种的树。

接下来,我们前往第二站。在那里,我化身为清代“小皇后”,身着华丽的服饰,装扮精致,在北海公园留下了许多美丽的照片。午后,我们又踏入了故宫。漫步在故宫的长廊中,我仿佛穿越到了清代。站在太和殿门前,我仔细观察了一对石狮子,右边的是雄壮的公狮,爪子紧握铜球;左边的是温柔的母狮,脚下轻踩着一只小狮子。导游告诉我们,这对狮子象征着天下统一和子孙昌盛。

第三站,我们还游览了环球影城、恭王府和什刹海,品尝了北京的特色美食。站在天安门前,鲜艳的国旗下我庄重地行了少先队礼,心中充满了对祖国的热爱和敬意!

这次生日旅行让我收获满满,感谢妈妈为我精心安排的难忘旅程。我期待下次再来北京,继续探索这座古老而美丽的城市。

盐城市盐渎实验学校二(25)班
指导老师: 葛萍萍

科技创新,我与强国同行

本报小记者

沈瑞

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”,近年来,新一代信息技术的快速发展,文化创意产业和数字媒体技术不断融合,催生出新的数字创意产业,从数字游戏、虚拟现实到数字动画、影视制作,各种创新应用层出不穷,不仅丰富了人们的精神文化生活,也推动了相关产业的快速发展。这让我深感自豪,也让我对中华民族伟大复兴充满了信心和希望。

科技强国的建设需要我们每个人的努力。作为一名小学生,我要努力学习科学知识,提高自己的科学素养,将来为祖国的科技进步贡献力量。我要培养自己的创新精神,勇于探索未知领域,将来为祖国的创新发展作出贡献。我要学习优秀的文化传统,传承中华民族的优秀文化,将来为祖国的文化繁荣贡献力量。我要积极参加科技活动,参与科技竞赛,锻炼自己的动手能力和创造力。同时,我还要学会运用科技手段,提高学习效率,掌握信息技术,善于利用互联网资源进行学习和交流。

我还要积极参与社会实践活动,关注社会问题,思考如何运用科技手段解决这些问题。比如,我可以参与环保活动,倡导绿色出行,减少碳排放。我可以参与公益活动,利用科技手段帮助偏远地区的孩子们接受教育。我可以参与科普活动,向更多的人宣传科学知识,提高科学素养。通过这些实践活动,我可以更好地了解社会,培养自己的社会责任感。课余时间,我还积极关注科技新闻和科技领域的发展动态。我经常阅读科技杂志和网站,了解最新的科技成果和发明。这些信息不仅让我对科技充满了好奇和向往,还让我明白了科技创新需要不断学习和探索的精神。

科技创新,我与强国同行。我相信,在科技的引领下,我们的国家将会变得更加强大和繁荣。我愿意为此努力奋斗,为强国的科技创新贡献自己的智慧和力量。让我们一起携手前行,共同创造一个更加美好的未来!

盐城市第一小学六(9)班
指导教师: 薛永钰

研学小记

本报小记者

倪梓惟

清晨,阳光透过窗帘的缝隙洒在我的脸上,我迫不及待地从床上爬起来。妈妈给我准备了一个特殊的周末礼物——去建湖参加小记者研学活动。这次的旅行,对我来说,不仅仅是一次简单的游玩,更是一次知识的盛宴和成长的历程。

大巴车在熟悉的街道穿行后,终于到达了我们的目的地——建湖。一下车,老师热情地带领我们来到了陆秀夫纪念馆。一走进馆内,历史的厚重感扑面而来,墙上的画像、展览柜里的文物,都仿佛在诉说着古老的故事。老师详细地讲解了陆秀夫的事迹和他的贡献,那些充满传奇色彩的故事让我们听得如痴如醉。在书法展示区,我还看到了陆秀夫的书法作品,每一个字都仿佛凝聚了他的智慧和力量。

在纪念馆度过了一段难忘的时

光后,我们又开始了下一站的探索。建湖消防建阳专职队、建湖县高作镇高作智慧农业中心……每一个地方都充满了新奇和乐趣。在消防队,我们了解了消防员的工作和训练,感受到了他们的责任和担当。在高作智慧农业中心,我们学习了古代人们对自然和时间的认知,感受到了中华文化的博大精深。

中午时分,我们在一家农家乐享用了美味的午餐。菜品丰富多样,每一道菜都充满了地方特色。大家围坐在一起,分享着彼此的感受和见闻,笑声和谈话声此起彼伏。

这次建湖之行,让我收获满满。我不仅学到了很多知识,还结交了许多新朋友。我期待着下一次的小记者活动。

盐城市盐渎实验学校四(6)班
指导老师: 王萍